Разработчик: Учитель МКОУ  Новоберезовской СОШ Тестова Валентина Леонидовна.

Тема: «Теория вероятностей и комбинаторные методы решения вероятностных  задач».

Тип урока: урок повторения, применения знаний на практике.
Форма урока: урок-практикум.

Цели: 

Повторить теорию вероятности и комбинаторные методы решения вероятностных  задач; основную формулу для вычисления вероятности. Готовить учащихся к сдаче ЕГЭ.
Задачи

Образовательные:
- способствовать запоминанию основной терминологии, умению устанавливать события вероятности;

- формировать умение упорядочить полученные знания для рационального применения;

Развивающие:

- развивать навыки учащихся в вычислении классической вероятности;

-продолжить формирование вероятностного мышления;
 способствовать развитию интереса к математике;
Воспитательные:

Продолжить формировать самостоятельность мышления, коммуникативность;

 умение применять новый материал на практике и в жизни.

Оборудование:  компьютер, презентация, составленная с помощью программы Power Point.
Ход урока
1.Организационный момент. Мотивация.
Эпиграф урока: 

«Число, место и комбинация – три взаимно перекрещивающиеся, но отличные сферы мышления, к которым можно отнести все математические идеи».

                                                                                                                      Джон Сильвестр.

. Урок сопровождается компьютерной презентацией.

   Организаторы ЕГЭ по математике решили внести  дополнительное новшество. Задачи, включенные в ЕГЭ,   посвящены вычислению вероятностей случайных событий. Выполнение этих заданий требует у учеников самых элементарных знаний из области теории вероятностей, у многих старшеклассников решение этих задач вызывает серьезные затруднения.
 В настоящее время теория вероятностей завоевала очень серьезное место в науке и прикладной деятельности.

  В нашу жизнь властно вошли выборы и референдумы, банковские кредиты и страховые полисы, таблицы занятости и диаграммы социологических опросов. Общество все глубже начинает изучать себя и стремиться сделать прогнозы о себе самом и о явлениях природы, которые требуют представлений о вероятности. 

  Мы должны научить жить наших детей в вероятностной ситуации, а это  значит извлекать, анализировать и обрабатывать информацию, принимать обоснованные решения в разнообразных ситуациях со случайными исходами. 
II. Актуализация знаний учащихся

Фронтальная работа с классом – повторение теоретического материала: 

– Какой опыт называют стохастическим?

 – Что такое событие?  

 – Какое событие называется достоверным; невозможным; случайным?

 – Какие события называются равновозможными?

 – Какие события являются несовместимыми?

 – Что называется полной группой событий?

 – Дать классическое определение вероятности и привести примеры.
    Разбор задач на использование правил комбинаторики (показ слайдов).
IV. Решение задач из открытого банка заданий по подготовке к ЕГЭ. 

1. В чемпионате по гимнастике участвуют 50 спортсменок: 24 из США, 13 из Мексики, остальные — из Канады. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Канады.

2. В среднем из 1400 садовых насосов, поступивших в продажу, 14 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.

3. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 190 качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых.

4.  В кармане у Пети было 4 монеты по рублю и 2 монеты по 5 рублей. Петя, не глядя, переложил какие-то три монеты в другой карман. Найдите вероятность того, что пятирублевые монеты лежат в разных карманах.

5. В случайном эксперименте бросают три игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 7 очков. Результат округлите до сотых.

6. В случайном эксперименте симметричную монету бросают четырежды. Найдите вероятность того, что орел не выпадет ни разу.

V. Самостоятельная работа (работа в паре). 

1 вариант

1. 1. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 5 очков. Результат округлите до сотых.

2. 2. В среднем из 1500 садовых насосов, поступивших в продажу, 15 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.

2 вариант

1. 1. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 6 очков. Результат округлите до сотых

2. 2. В среднем из 1300 садовых насосов, поступивших в продажу, 13 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.

Домашнее задание:
1. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найти вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков. Результат округлить до сотых. 2. Составить и решить 2 задачи по данной теме.

